

P r o t o k ó ł N r XXVIII/2009

z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej w dniu 5 maja 2009r. w Szkole Podstawowej w Kotlinie w godz. od 10³⁰ do godz. 13¹⁰.

I. Otwarcie.

Otwarcia XXVIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Czesław Moch witając: radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów, zaproszonych gości: proboszcza Parafii w Kotlinie, kierownika Rewiru Dzielnicowych w Jarocinie, dyrektorów gimnazjów w: Kotlinie i Woli Książęcej, dyrektorów szkół podstawowych w: Kotlinie, Magnuszewicach, Sławoszewie i Woli Książęcej, dyrektora Przedszkola w Kotlinie, dyrektora Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Kotlinie, dyrektora Biblioteki Publicznej Gminy Kotlin, kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie oraz członków chóru ARION, młodzież Gimnazjum w Kotlinie i redaktora Gazety Jarocińskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczy 14, co stanowi kworum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do protokołu.

W sesji uczestniczyły poczty sztandarowe ze Szkoły Podstawowej w Kotlinie, Gimnazjum w Kotlinie oraz Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Koło w Kotlinie.

II. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu:

- do punktu 9 " rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2009 rok,
- pkt 10 " Wydanie opinii o likwidacji przejazdu kolejowego Wyszki Góry - Magnuszewice",
- punkty: 10,11 i 12 przesłanego radnym porządku obrad otrzymałyby kolejno pkt: 11, 12 i 13.

Radny Krzysztof Szyszka zgłosił wniosek o nie wprowadzanie do porządku obrad punktu dotyczącego wydania opinii o likwidacji przejazdu kolejowego Wyszki - Magnuszewice, bowiem nie jest znana opinia mieszkańców wsi Wyszki i Magnuszewice.

Po wyjaśnieniu przez Przewodniczącego Rady, że Rada ma wydać opinię, co do zamiaru likwidacji przez PKP przejazdu, a nie opinię, że jest za likwidacją przejazdu, radny Szyszka wycofał swój wniosek.

Proponowane zmiany porządku obrad przyjęto 14 głosami "za".

Porządek obrad::

1. Otwarcie.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Część uroczysta sesji z okazji Święta Konstytucji 3 Maja.
4. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XXVII sesji.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady.
 8. Przyjęcie informacji o przygotowaniu do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
 9. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kotlin na lata 2009 - 2013,
 - zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2009 rok.
 10. Wydanie opinii o likwidacji przejazdu kolejowego Wyszki Góry - Magnuszewice.
 11. Wolne głosy i wnioski.
 12. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.
 13. Zamknięcie obrad.
- Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za".

ad.3 Część uroczysta sesji z okazji Święta Konstytucji 3 Maja.

Przewodniczący Rady na wstępie przedstawił krótką historię uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Konstytucji która była jedną z pierwszych ustaw zasadniczych w Europie.

Przewodniczący przypomniał o 5 rocznicy wstąpienia Polski do Unii Europejskiej.

W części uroczystej sesji wystąpił chór ARION oraz w programie słowno - muzycznym młodzież z Gimnazjum w Kotlinie.

Przewodniczący poinformował o złożeniu wiązanek kwiatów i zapaleniu zniczy pod pomnikami pamięci w Kotlinie, Magnuszewicach, Orpiszewku i Sławoszewie oraz o festynie zorganizowanym przez Gminną Społeczną Radę Sportu w Parzewie pod hasłem "Zachowaj trzeźwy umysł" z okazji Święta Konstytucji 3 Maja.

ad.4 Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Szymendera przedstawił pozytywną opinię o treści protokołu, wnosząc o jego przyjęcie.

Protokół przyjęto 14 głosami "za".

ad.5 Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i nie zadano pytań.

ad.6 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XXVII sesji.

Przewodniczący poinformował, że w krótkim okresie międzysesyjnym spotykał się często z Wójtem Gminy w sprawach bieżących.

Brał udział w spotkaniu z Komendantem Policji w Jarocinie jakie odbyło się u Wójta Gminy nt. bezpieczeństwa w gminie. Na spotkaniu tym Komendant wysunął propozycję wprowadzenia płatnych patroli Policji w gminie.

Poza tym Przewodniczący uczestniczył w VI Powiatowym Konkursie Piosenki Szkolnej w Sławoszewie oraz w spotkaniu z okazji Święta Dnia Inwalidy zorganizowanym przez Zarząd Koła w Kotlinie oraz w sesji Rady Powiatu.

Brał udział w przygotowaniu materiałów sesyjnych oraz uczestniczył w posiedzeniach stałych komisji Rady.

Informację Przewodniczącego Rady przyjęto bez uwag.

ad.7 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady.

Sprawozdanie dotyczące realizacji uchwał stanowi załącznik do protokołu.

Wójt poinformował, że w okresie międzysesyjnym spotkał się z Komendantem Policji w Jarocinie w sprawie bezpieczeństwa na terenie gminy i wprowadzenia patroli policyjnych opłacanych z budżetu Gminy.

Uczestniczył w zebraniu wiejskim w Magnuszewicach, chociaż miało to być spotkanie z rodzicami dzieci 5 i 6 letnich.

Wójt powiedział, że społeczeństwo Magnuszewic, które poinformowano o likwidacji Szkoły zostało wprowadzone w błąd, bowiem nie przedłożył Wójt Radzie Gminy do końca lutego jak mówią przepisy uchwały o likwidacji Szkoły w Magnuszewicach.

Temat Szkoły w Magnuszewicach będzie zdaniem Wójta wracał. Szkoły tej nie da się bowiem utrzymać ze względów ekonomicznych z oddziałem z 7 dziećmi.

Co do dowozu dzieci Wójt przyznał, że dowóz jest zbyt rozbudowany.

Zgodnie z przepisami dowozem powinny być objęte dzieci kl. 1 do 4 jeżeli droga dziecka z domu do szkoły przekracza 3 km i dzieci starsze jeżeli odległość ta jest powyżej 4 km. Dowożone są natomiast wszystkie dzieci.

Wójt zapowiedział zmianę rozpoczęcia lekcji w szkołach od września br.

Wójt poinformował o planowanym spotkaniu w Magnuszewicach z rodzicami dzieci 5 i 6 letnich w najbliższy czwartek o godz. 15³⁰ i to rodzice zdecydują czy będzie oddział "O" w Magnuszewicach.

Do sprawozdania Wójta nie wniesiono uwag.

ad. 8 Przyjęcie informacji o przygotowaniu do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o opinię komisji nt. spraw będących tematem dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi Stefan Taczala poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację nt. przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży złożoną przez dyrektora ZOPO i Wójta Gminy.

Pozytywnie zaopiniowano także projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu Gminy i w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.

Przewodniczący Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów Zdzisław Wodniczak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał oraz informację nt. przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

Zdania podzielone były natomiast co do budowy drogi - ul. Krasickiego. Zdaniem członków Komisji są drogi starsze, które należałoby budować w pierwszej kolejności np. ul. Leśna.

Ponieważ temat letniego wypoczynku dzieci i młodzieży omawiany był szczegółowo na posiedzeniach obu komisji Rady Przewodniczący Rady zaproponował by nie omawiać go kolejny raz, a zgłaszać uwagi czy pytania.

Radni nie zgłosili uwag ani nie zadali pytań.

Informacja została przyjęta bez uwag.

ad.9 Rozpatrzenie projektów uchwał.

Odczytanie przez Przewodniczącego Rady projektów uchwał i głosowanie.

- 1) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kotlin na lata 2009 - 2013.
Uchwała Nr XXVIII/132/2009 podjęta została 14 głosami "za".
- 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2009 rok.
Uchwała Nr XXVIII/133/2009 podjęta została 14 głosami "za".

Uchwały stanowią załączniki do protokołu.

ad.10 Wydanie opinii o likwidacji przejazdu kolejowego Wyszki Góry - Magnuszewice.

Przewodniczący Rady poinformował, że o opinię w tej sprawie zwróciły się PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Zakład Linii Kolejowych w Ostrowie Wlkp. Dział Kontroli i Instruktażu pismem z dnia 28 kwietnia 2009r.

Wójt poinformował, że w posiedzeniu komisji zwołanej przez PKP na stacji w Kotlinie w dniu 28 kwietnia 2009r. dotyczącym likwidacji przejazdu udział wziął pracownik Urzędu Gminy, który poinformował komisję, że droga Magnuszewice - Wyszki jest drogą gminną i stanowi drogę dojazdową do pól.

Wójt wypowiedział się przeciwko likwidacji przejazdu. Stanowisko swoje uzasadniał tym, że likwidując przejazd mieszkańcy wsi Wyszki mieszkający przy tej drodze oraz właściciele gruntów przy tej drodze zmuszeni zostali by do korzystania z przetłoczonej drogi nr 11.

Wójt wyjaśnił, że zgodnie z przepisami do właściciela drogi należy utwardzenie 10 metrów drogi przed przejazdem. Wobec tego oczekuje się od PKP, iż określi i przedstawi warunki jakie ma spełnić Gmina.

Dalej Wójt mówił, że to "PKP jest na gościnnych występach w gminie i tor leży na gruntach gminnych, a nie odwrotnie".

Przewodniczący Rady także wypowiedział się przeciwko likwidacji przejazdu.

Sołtys Magnuszewic Maria Łuczak wypowiedziała się przeciwko likwidacji, uzasadniając to tym, że mieszkańcy Wyszki do szkoły i kościoła w Magnuszewicach musieliby jechać obciążoną drogą nr 11.

Radny Szczepan Szymczak przypomniał, że dokończenie budowy tej drogi jest ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy. Radny twierdził, że tą trasą obecnie jedzie o połowę pociągów mniej niż w latach ubiegłych.

Radny Stefan Taczała wypowiedział się także przeciw likwidacji przejazdu uzasadniając to tym, że mieszkańcy Wyszki i Twardowa chcąc jechać do Magnuszewic zmuszeni byłiby do korzystania z drogi nr 11, na której jest wysoka wypadkowość.

Radny uważał, że dla bezpieczeństwa mieszkańców nie tylko wsi Wyszki ale całej gminy przejazd ten powinien pozostać.

Przewodniczący poddał pod głosowanie opinię negatywną o możliwości likwidacji przejazdu kolejowego w ciągu drogi gminnej Wyszki - Magnuszewice.

Za opinią negatywną głosowało 14 radnych.

Opinia Nr 3/2009 w sprawie wyrażenia opinii o możliwości likwidacji przejazdu kolejowego kat. C w km 123,718 linii Kluczbork - Poznań, szlak Kotlin - Witaszyce, położonego w ciągu drogi gminnej Wyszki - Magnuszewice stanowi załącznik do protokołu.

ad.11 Wolne głosy i wnioski.

W punkcie tym głos zabrał Wójt Gminy mówiąc o proponowanych przez Policję patrolach policyjnych, poza normalną służbą na terenie gminy. W innych gminach taka praktyka jest prowadzona. Wójt wyjaśnił, że w przypadku zgody na tego typu patrole Gmina zawiera umowę na wykonanie takiej usługi. Celem patroli jest bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Wójt wypowiedział się za jak najczęstszymi kontrolami prędkości i sprawdzaniu stanu trzeźwości kierowców. Muldy, zdaniem Wójta to tylko przeszkoda. Natomiast mandat za przekroczenie dozwolonej prędkości odniósłby większy skutek.

Wójt uważał, że na patrole w godzinach wieczornych dobrze by było znaleźć środki określone na rok 2009 w wysokości 10 tys. zł. W projekcie uchwały zmieniającej budżet będącej w porządku obrad dzisiejszej sesji nie zaplanowano środków na to zadanie, dając

tylko radnym temat pod rozprawę, a dyskusję Wójt proponował na posiedzeniach Komisji Rady w miesiącu czerwcu i załatwienie sprawy pozytywnie, zamiast budowy muld.

Radny Szczepan Szymczak pytał - czy kwota 10 tys. zł to środki, które wystarczą na patrole do połowy miesiąca?

Wójt odpowiedział, że patroli nie będzie w Wigilię, ale w dniu w którym wyjdą gimnazjaliści, to tak, ponieważ spodziewać się można zniszczonych znaków drogowych.

Patrole będą również gdy organizowane będą dożynki, zamiast ochrony.

Radny Krzysztof Szyszka zabierając głos powiedział, że usłyszał od Wójta coś niebezpiecznego, to jest to, że jest bardzo rozbudowana sieć dowozu dzieci do szkół.

Radny powiedział, że nie dopuszcza takiej myśli, aby można dowozy ograniczyć. Radny pytał - kto weźmie odpowiedzialność za dochodzące dzieci z Wilczy?

Radny stwierdził, że i Rada Gminy i rodzice mają względny spokój, co do dowozu dzieci.

Radny uważał, że nie należy "dotykać" tematu ograniczenia dowozu dzieci do szkół.

Zastanowić należy się czy dać środki na Policję, czy przeznaczyć na dowóz - mówił radny Szyszka.

Radny Szyszka wnioskował o zainteresowanie się dwoma mogiłami żołnierzy z okresu II wojny znajdującymi się w Orpiszewku i przeniesienie szczątków zwłok podobnie jak to miało miejsce z mogiłami w Kotlinie na cmentarz wojskowy.

Do wypowiedzi radnego ustosunkował się Wójt mówiąc, że nikt nie jest upoważniony do mówienia gdy z Wyszek autobusem jedzie 2 czy 3 dzieci więcej, że dzieci dowożone są jak bydlę.

Radny Stefan Taczała wypowiedział się za wprowadzeniem patroli policyjnych, o których mówił Wójt, ponieważ w przypadku imprez organizatorzy muszą mieć ochronę, która zawęży swój nadzór tylko do placu, natomiast Policja może wejść wszędzie.

Radny Szyszka pytał - ile Gmina organizuje imprez?

Radny Taczała odpowiedział, że jedną.

Sołtys Sławoszewa Beata Skowrońska mówiła, że Gmina nie opiera się tylko na imprezach organizowanych przez radnego Taczałę. Imprezy organizowane są także w sołectwach, a wydatek 10 tys. zł jest to kwota nie duża.

Radny Dariusz Józefiak zapraszał na rajd rowerowy organizowany w dniu 6 czerwca br. Wyjazd ze Sławoszewa o godz. 9⁰⁰ do Suchej i Lubini Małej.

Przewodniczący Rady mówił o planowanym zebraniu wiejskim w Wysogotówku, przypuszczając, że będzie to raczej zebranie partyjne.

ad.12 Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

Odpowiadając na zgłoszone wnioski na poprzedniej sesji Wójt poinformował, że:

- odnowiono pasy na przejściu dla pieszych na ul. Dworcowej i ustawiono znak "Uwaga dzieci", nie będzie znaku "Agatka",
- wykonano podjazd na parking szkolny przy ul. Dworcowej,
- wybudowanie domu kultury i utworzenie gminnego ośrodka kultury jest zadaniem stojącym przed Radą Gminy, nie wiadomo w jakim czasie będzie zrealizowane,
- plac zabaw jest nadzorowany przez Policję, której przekazano regulamin placu i jak do tej pory urządzenia na placu nie zostały zniszczone,
- równiarka na drogi będzie w przyszłym tygodniu,
- nie ma wyjaśnień z Agencji Nieruchomości Rolnych odnośnie gruntów leżących odlegość w Magnuszewicach,
- na ul. Teodorowskiej będą znaki ograniczające tonaż do 12 ton i prędkości do 40 km/h,
- nie ustalono terminu zbiórki sprzętu elektronicznego.

ad.13 Zamknięcie obrad.

Dziękując wszystkim za udział w sesji Przewodniczący Rady zamknął XXVIII posiedzenie Rady Gminy Kotlin.

Protokółowała: Paterczyk K.

Komisja Rewizyjna

1. Przewodniczący Józef Szymendera
2. Członek Zofia Antczak
3. Członek Andrzej Sitnik